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České veřejné vysoké školství, podobně jako další odvětví národního hospodářství, se potýká s 
problémem finanční nejistoty plynoucím z nestability jeho financování. Vedení vysokých škol musí s 
rozpočtem hospodařit obezřetně, rozumně, účelně a efektivně, aby akademickým pracovníkům, 
studentům i ostatním zaměstnancům zajistilo odpovídající pracovní podmínky a kvalitní zázemí s 
možnostmi dalšího rozvoje. Proto jsou pro univerzitní rozpočty velkým přínosem finanční prostředky 
na projekty a granty získávané ze strukturálních fondů EU. 
 Univerzita Pardubice patří mezi top 10 českých veřejných vysokých škol v oblasti vědecko-
výzkumného výkonu a svojí konkurenceschopností se vyrovnává prestižním zahraničním vzdělávacím 
institucím. Schopnost udržet si tuto pozici je důsledkem aktivního přístupu univerzity k inovaci 
studijních programů a oborů, k investicím do osobního a profesního rozvoje zaměstnanců i investic do 
rozvoje studijního zázemí a do infrastruktury pro vědu a výzkum. To vše vyžaduje dostatek finančních 
prostředků ze státních příspěvků, ale nejen jich. V posledních letech škola finance získává zejména z 
grantové soutěže či evropských operačních programů. 
 Univerzitě Pardubice se podařilo z evropských zdrojů získat více než 1,6 miliardy korun. 
V současné době řeší univerzitní pracoviště na čtyřicet takto financovaných projektů a dalších více 
než sto vědecky a odborně zaměřených projektů financovaných z jiných zdrojů. Na řešení některých 
projektů se podílejí podniky a společnosti zabývající se aplikací dosažených poznatků v praxi a 
vědecko-výzkumná pracoviště jiných institucí, případně společně vytvořená pracoviště. Unikátní 
pracoviště Právě díky těmto finančním prostředkům mohla univerzita postavit Výukové a výzkumné 
centrum v dopravě (VVCD), unikátní pracoviště svého druhu v Čechách, které stojí v technologickém 
areálu Univerzity Pardubice v Doubravicích a které od začátku letošního akademického roku slouží 
plně svému účelu. Jedná se o strategicky významné odborné centrum, které na 3,5 tisíce metrů 
čtverečních poskytuje studentům magisterských a doktorských studijních programů Dopravní fakulty 
Jana Pernera ty nejmodernější podmínky a vybavení pro výuku a výzkum v oblasti dopravních 
staveb, dopravních prostředků a zkušebnictví. Činnosti tohoto centra budou přínosem i pro rozvoj 
multidisciplinarity tvůrčích a vzdělávacích činností v oblasti oborů technických a materiálového 
inženýrství. Neméně významnou roli bude VVCD hrát i při posilování spolupráce fakulty s praxí, 
dopravními institucemi a přepravními společnostmi. 
 Rozvoj zázemí potřebují nejen technické disciplíny. Zdroje získané v rámci dotačního 
programu MŠMT „Rozvoj a obnova materiálně technické základny veřejných vysokých škol“ 
umožnily výstavbu nových poslucháren fakulty zdravotnických studií v areálu, který fakulta sdílí se 
střední zdravotnickou školou. 
 Další modernizace výukových a výzkumných prostor se ještě připravují. Jedná se o projekty 
„VAP – Výukový areál Polabiny“ a „CEMNAT – Centrum materiálů a nanotechnologií“, financované z 
operačních programů. 
 Na štědrost evropských fondů není ovšem možné spoléhat donekonečna. Pokud mají vysoké 
školy i v budoucnu poskytovat moderní, kvalitní a konkurenceschopné vzdělání, musejí i nadále 
investovat do zázemí. Otázka je, jestli neustálé změny ve financování škol tomuto trendu neškodí. 
 
*** 
 
Univerzitě Pardubice se podařilo z evropských zdrojů získat více než 1,6 miliardy korun. Nyní řeší 
čtyřicet takto financovaných projektů a dalších více než sto financovaných z jiných zdrojů. 
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